
COMUNE DI CESENA 
 

 ASSESSORATO ALLA PARTECIPAZIONE 

 
 

 QUARTIERE n. 9 - "AL MARE" 
 
 

VERBALE N. 4 - ANNO 2013 
 
 

Il giorno 31 maggio alle ore 20.40 nella sede del quartiere in Cesena, via prov.le Sala, 
1249, si è riunito, a seguito di avviso scritto spedito in tempo utile ai consiglieri, in seconda 
convocazione, il 
 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Signori: 
 
Presenti       Cognome e nome dei consiglieri        Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 
 
AG AMBROSINI ATHOS P DALL’ARA NICOLETTA 
AG ANGELI ROBERTA P FIORI MARTINA 
P BOCCHINI MASSIMO AG BENZI ENRICO 
P BONI GUERRINO AG RICCIARDI RAFFAELLA 
P CANTONI LUCIANO P RIVA GIOVANNI 
  AG ZIGNANI PARIDE 
 

 
Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 06 consiglieri su 11 assegnati al 
Consiglio, il presidente Nicoletta Dall’Ara dichiara aperta la seduta  



Odg 
1. approvazione verbale seduta precedente; 
2. opere di quartiere 2013: individuazione; 
3. assemblea pubblica del 28 giugno p.v. avente ad oggetto il PSC;  
4. iniziativa “Sere d'estate”: definizione del programma e budget di spesa; 
5. iniziativa “Mens sana in corpore sano” presso il Parco della Casa Rossa: copertura 

assicurativa dei partecipanti; 
6. iniziativa “Puliamo il mondo”: definizione programma; 
7. definizione data e programma per gita del quartiere; 
8. rinnovo autorizzazioni utilizzo locali di quartiere: parere; 
9. comunicazioni dei coordinatori; 
10. varie ed eventuali.      

 
 

PRIMO PUNTO 
Il verbale della seduta precedente è approvato all’unanimità. 
 
 
SECONDO PUNTO 
Con riferimento al secondo punto dell’Odg, il Presidente prende la parola per sollecitare una più 
ampia e approfondita discussione in merito alle opere di quartiere che ogni anno l’amministrazione 
chiede di individuare al Quartiere, invita pertanto il coordinatore di commissione per l’anno 2014 di 
iniziare il lavoro della commissione già fin dai primi mesi dell’anno. Il vice presidente prende la 
parola e suggerisce per i prossimi anni, considerato il limite di spesa per le opere di quartiere 
deliberato dall’amministrazione comunale, di individuare anche opere di un costo anche superiore 
al budget stabilito in modo tale da impegnare due annualità.  Presidente e vice Presidente 
concordano su questa possibilità così pure i consiglieri presenti. 
Per le opere di quartiere 2013 sono stati individuati: 
• Area verde di Via Cantimori  - Parco caduti della libertà – realizzazione area fitness con attrezzi 

ginnici  
• Giardini pubblici Bulgarnò vicino campo da calcio, giochi 
• Via maccanino Capannaguzzo piccola area verde con panchina.  
 
 
TERZO PUNTO 
Il presidente prende la parola per comunicare che il 28 giugno si terrà un’assemblea pubblica 
presso la sede del quartiere con la presenza del Sindaco, tema dell’incontro Piano strutturale 
comunale.  
 
 
QUARTO PUNTO  
Prende la parola il coordinatore della commissione Luciano Cantoni per esporre il programma di 
sere d’estate definito in tutti i suoi punti, la serata d’apertura sarà affidata alla commedia dialettale, 
la serata dei bambini sarà realizzata in collaborazione con la palestra Csc che proporrà un saggio 
dei suoi allievi, per la serata dei giovani saranno ancora le band giovanili locali ad animare la 
serata, allo scopo di procedere con le attività organizzative si delibera a favore della Polisportiva 5 
cerchi di Macerone un contributo preventivo pari a € 2.500,00. In consiglieri concordano e 
deliberano. 
 
 
 
 
QUINTO  PUNTO  
Per l’iniziativa che si realizzerà presso il parco della Casa Rossa dedicata al benessere psico fisico 
nell’anziano che prevede ginnastica all’aria aperta, si rende necessario procedere ad una 
copertura assicurativa che sarà predisposta dalla Polisportiva 5 cerchi, si delibera pertanto a 
favore di questa associazione un contributo di € 100,00 a copertura del costo. 
 



 
SESTO  PUNTO  
Per l’iniziativa Puliamo il mondo considerata l’assenza del coordinatore della commissione Athos 
Ambrosini si rimanda l’argomento alla prossima seduta. 
 
 
SETTIMO  PUNTO  
Per la definizione della gita di quartiere essendo assente il consigliere Paride Zignani si rimanda 
l’argomento alla seduta successiva. 
 
 
OTTAVO  PUNTO  
Come per tutti gli anni anche per il 2013 si delibera all’unanimità di procedere con i rinnovi delle 
concessioni alle Associazioni che utilizzano la sede del quartiere. 
 
 
NONO  PUNTO 
Il coordinatore della commissione sanità e sicurezza sociale prende la parola per comunicare che 
proseguono le camminate serali il lunedì e il giovedì fino alla fine di settembre.  
 
 
VARIE ED EVENTUALI 
Luciano Cantoni prende la parola per sollevare anche per questa estate il problema bagni nel 
parco della Casa Rossa, lo scorso anno si è potuto far utilizzare i bagni grazie all’impegno di Boni 
Guerrino, il presidente ringrazia a nome di tutti il consigliere che grazie alla sua disponibilità ha 
reso possibile l’apertura dei bagni e chiede allo stesso la disponibilità anche per il 2013 . Il 
consigliere Boni prende la parola ringrazia ed accetta. Si decide all’unanimità di procedere come lo 
scorso anno e si delibera di elargire alla Polisportiva 5 cerchi di Macerone la somma di € 370,00 a 
copertura dei costi di pulizia dei bagni. 
Guerrino Boni prende nuovamente la parola e sottolinea ancora una volta che all’interno del Parco, 
per la casa abbandonata e pericolante all’interno del parco c’è un problema di sicurezza perché i 
ragazzini cercano la possibilità di entrare all’interno della casa. 
Giovanni Riva prende a sua volta la parola per comunicare che sono in fase di ultimazione i lavori 
presso la ex scuola elementare di Macerone. 
Il consigliere Massimo Bocchini sottolinea che la rotonda all’inizio di via Sant’Agà non ha nome per 
cui chiede se sia possibile attribuirne uno e propone Sant’agata, a tal proposito si chiederà agli 
uffici preposti come procedere.  
 
Il consiglio di quartiere, prende atto della rinuncia alla carica di Lavezzo Nerino che sarebbe 
dovuto subentrare al consigliere Marcello Guidi. Non essendoci altre persone nella lista n. 1 (Il 
Popolo della Libertà), il consiglio di quartiere resta con 11 consiglieri in carica. 
 
 
Alle ore 23,10 la riunione si è conclusa. 
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

 
Il Presidente di quartiere___________________ 

 


